

Спас Ореховый встречаем – благодати пожелаем!

познавательный час



Отступает август шаг за шагом – осень...

Золотится кое- где листва.

Паутинок нити ветерок разносит

И прохладой дышит синева.

Мёд и яблоки, орехи, караваи...

На убрусе лучезарный Лик,

Спас осенний – август спешно отступает,

Троекратно обойдя родник...

Т. Рудакова

29 августа в России отмечают Ореховый Спас. Это последний из трех народно-христианских праздников -

Спасов, которые празднуют в последнем месяце лета.



У Орехового Спаса – много имен. Его также называют «Хлебным», «Полотняным» или же «Холщевым». Но все же – это народный праздник.

Этому народному празднику Борилловская сельская

библиотека совместно с СДК посвятили познавательный час «Спас Ореховый встречаем – благодати пожелаем!».

Организаторы рассказали присутствующим историю праздника, о том, что Ореховый Спас — название, которое у всех на слуху и связано оно с тем, что к этому дню созревают последние орехи, и можно начать их собирать.

По доброй традиции, урожай принято всей семьей освещать в церкви и раздавать в качестве подарков близким. А так же в последних числах августа был обычай печь первый хлеб из собранного урожая. А еще



к этому дню принято чистить к осени целебные источники, пить подземную водицу, обходить колодцы кругами, замыкая теплое «времечко», освящать новые колодцы.

Доброй традицией в праздничный день остается умывание родниковой водой. Считается, что на Ореховый Спас она становится целебной и способна излечить от недугов. Ее приносят домой и дают несколько глотков

тем, кто страдает недугами, умывают детей и окропляют животных, чтобы те не заболели.